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Avril 2022
I. PRESENTATION DE G-FORCE

I.1. Création
Le Groupe de  Formation  Consultation et Etude (G-FORCE)  a été créé en juillet 1995 sous l’immatriculation 7664. Dans son évolution, la structure  fut érigée en Organisation Non Gouvernementale (ONG) le 4 août 2004 sous l’accord cadre N° 145/ 01978. 

I.2. Vision / Mission

La principale vision de G-FORCE se résume ainsi : « Des communautés de base ayant une maîtrise totale de leur environnement socio-économique et naturel, assurant elles-mêmes leur bien-être de façon digne et responsable et assumant pleinement leurs rôles dans la construction nationale ». 

La  mission : « Nous servons les communautés de base, notre mission est de servir les  partenaires au développement, les  communautés de base dans le cadre de la mise en œuvre des solutions efficaces et durables pour la résolution de leurs défis ».

I.3. Groupes cibles

G-FORCE accompagne et renforce les capacités des groupes cibles ci-après:
· Organisations de producteurs (Sociétés coopératives, Unions, Fédérations),
· Organisations des femmes (associations, groupements),
· Groupes vulnérables (jeunes, femmes, enfants, handicapés, personnes âgées etc.),
· Organisations communautaires (ASACO, APE, CGS).

I.4. Domaines de compétences
G-FORCE dispose des compétences avérées dans les domaines ci-après : 
· Sécurité alimentaire (investissement, production).
· Résilience –assistance humanitaire –urgence -protection sociale.
· Environnement - Changements climatiques –Ressources naturelles
· Promotion des filières Agricoles et chaînes de valeurs céréalières, maraichères et halieulitiques.
· Gestion des aménagements hydro agricoles.
· Décentralisation et Gouvernance Locale.
· Santé de la reproduction, VIH/SIDA.
· Entreprenariat rural-formation professionnelle.
· Intermédiation financière et sociale.
· Développement Institutionnel des organisations.
· WASH.
· Alphabétisation fonctionnelle. 
· Etudes socio-économiques et techniques.
· Formation.
D’une façon générale, toutes nos interventions se situent dans une perspective d’appropriation/d’autonomisation des réalisations par les groupes cibles et des bénéficiaires à travers une application rigoureuse de l’approche participative et du principe de la subsidiarité. 
En outre,  compte tenu de l’insécurité grandissante et de la vulnérabilité des communautés, un accent particulier est mis sur la prise en compte de la sensibilité genre, la protection, la prévention des conflits et la communication. 
I.5.   Zones / localités d’intervention
G-FORCE intervient dans  toutes les régions administratives du Mali. La structure est disposée à établir des partenariats avec d’autres organismes et Firmes internationales pour intervenir dans d’autres régions d’Afrique et du monde.

La couverture géographique de G-FORCE se présente comme suit : 
· Siege : Ségou 
· Direction : Bamako 
· Coordinations régionales : Sikasso et Mopti
· Bureaux locaux: Bla, Diabaly, Nossombougou, Boidiè, Koro, Douentza 

I.6.    Stratégie d’intervention
Les stratégies d’intervention de G-FORCE reposent sur :
· Aassistance technique de proximité,
· Intervention à la carte (selon les besoins et demandes des bénéficiaires directs),
· Valorisation des compétences locales et nationales,
· Amélioration de la gouvernance par la mise aux normes des textes de référence et la redynamisation des organes statutaires,
· Refonte du système de gestion et mise à jour des politiques et procédures,
· Synergie d’actions avec les structures techniques de l’Etat, les projets et Programmes, les ONG, les collectivités pour assurer la durabilité des différentes interventions.

I.7.    Partenaires 
· PTF: USAID, UE, ACDIVOCA, IRD, OXFAM, WORLD VISION, SAVE THE CHILDREN, PAM, UNICEF, FAO, DDC, PAYS  BAS, SUEDE, ICRISAT, FIDA, BMZ, SNV, ENABEL
· ETAT: Administration, services techniques, collectivités 
· Secteur privé et entreprises 
· Banques et institutions de microfinance 
















II. EXPERIENCES DE G-FORCE

L’ONG est spécialisée dans la mobilisation et le renforcement des capacités des communautés autour des problématiques de développement dans différents secteurs. 
Au cours des dix (10) dernières années, les projets et programmes exécutés par G-FORCE sont entre autres: 

Volet 1: Résilience -protection sociale et assistance humanitaire
· « Assistance intégrée aux ménages vulnérables à l’insécurité alimentaire et nutritionnelle dans les zones les plus affectées du Mali par les crises politiques et sociaux économiques » région de Sikasso, cercle de Yorosso, communes de Boura, Ourikila et Koumbia et région de Koulikoro, cercle de Kolokani, communes de Manssantola et Guihoyo (Juillet 2022-Decembre 2022) avec PAM.

·  « Donner aux communautés les moyens de répondre aux risques de protection induits par les conflits et aux niveaux élevés d’insécurité alimentaire dans six vastes crises humanitaires » dans les communes de Pélegana et Markala (cercle de Ségou,), commune de Bla (cercle de Bla) et commune de Seribala (cercle de Niono), région de Ségou avec OXFAM qui s’étend d’avril 2022 – septembre 2023.

· « Activité de Résilience et Sécurité Alimentaire au Mali, ALBARKA » dans les régions de Mopti et Douentza, cercles de Koro (communes de Koro et Barapireli) et Douentza (communes de Haïré, Dallah, Kerena, Petaka et Douentza),  (2020-2024) avec Save the Children.

· « Appui au renforcement des capacités de résilience des communautés vulnérables » dans les  communes de Nossombougou et Boidiè, cercles de Kolokani et Baroueli, régions de Koulikoro et Ségou (octobre 2020-Décembre 2023). 

· « Assistance Saisonnière des Ménages Vulnérables (ASV) » région de Ségou, cercles de Ségou (communes de Pelengana, Ségou, Sebougou, Sakoiba, Sansanding, Markala, Dioro,  Dougabougou, et  N’koumandougou) Baraouéli (communes de Boidié et Tamani), Tominian (communes de Fangasso, Timissa, Lanfiala et Tominian), Bla (communes de Bla et Touna) sur la période d’octobre 2020- janvier 2022 avec PAM. 

· [bookmark: _Toc465410841]« Projet de Renforcement des Capacités de Résilience des Femmes Rurales (DRYDEV) dans les  Régions de Ségou et Sikasso » avec OXFAM (Mai à Décembre 2021), cercle de Ségou (commune de Cinzana), cercle de Bla (commune de Touna),   cercle de Yorosso (commune de Kiffosso et Koumbia)

· « Améliorer la protection sociale et la résilience pendant la crise de la COVID 19 avec OXFAM-BMZ  dans la région de Ségou », cercle de Ségou, communes de Sakoiba, Yangasso, Bla et Cinzana (novembre 2020 à Avril 2021).



· « Projet de renforcement des capacités de résilience des ménages les plus vulnérables dans  la région de Ségou, cercle de Bla  (communes de Kemeni,  Dougouowolo, Niala, Touna et cercle de Ségou (commune de Konodimini) » (2015-2016) avec PAM

Volet 2 : Décentralisation -Gouvernance locale redevable
· « Initiatives concertées de synergie d’actions pour une performance accrue des services communaux par le dialogue social et le contrôle citoyen », cercle de Bla  communes de Bla, Samabogo, Niala) région de Ségou, avec SNV (2017-2018) 

Volet 3 : Sécurité alimentaire
· Projet Africa RISING’s large-scale Diffusion of Technologies for Sorghum   and Millet systems (ARDT_SMS dans les régions de Sikasso et Ségou  avec ICRISAT  (aout 2019-juillet 2021), cercle de Bougouni (communes de Bougouni, Debelin, Domba, Faaradiele, Faragouaran, Kokele, Koumantou, Kouroulamini, Sanso, Zantiebougou), cercle de Kadiolo (communes de Kadiolo, Loulouni, Zegoua), cercle de Koutiala (communes de Kapala, Koutiala, Kolonigue, Logouana, Nafanga, N'goutjina, Sincina, Sinkolo, Sorobasso, Yognogo, Zangasso, Zebala), cercle de Sikasso( communes de Diomatene, Fama , Farakala, Finkolo Ganadougou, Gongasso, Kafouziela, Klela, Kouoro, Niena, N'tjikouna, Pimperna) ,cercle de Yorosso (communes de karangana, Yorosso), cercle de Niono (communes de Diabaly et Dogofry).

· Feed the Future Mali, Projet  Chaînes de valeur céréales (mil, sorgho et riz) avec ACDI VOCA (octobre 2015-Septembre 2018) dans les régions de Sikasso et Ségou. Même zones d’intervention qu’ARDT-SMS. 

· Projet d’Appui à la Filière Halieulitique (PAFHa+) avec Enabel dans les régions de Ségou, Mopti et le District de Bamako (février 2018 – décembre 2024) avec Enabel et l’Union Européenne, cercle  de Mopti (communes de Mopti, Konna, Ouroubé Doudé, Socoura et Sio), Cercle de Bla  (communes de Touna, Korodougou et Fani, Cercle de Ségou (communes de Ségou et Fatiné), Cercle de Macina  (communes de Macina, Kolongo et Kokry).

· [bookmark: _Toc97415199][bookmark: _Toc63152222][bookmark: _Toc64888704]Diagnostic organisationnel et institutionnel et renforcement de capacités des  unions et faitières de la filière élevage ( FENALAIT, FEBEVIM, RBM) à travers le Programme d’Appui au Secteur de l’élevage au Mali (PASEM) avec la DDC dans les régions de Ségou, Koulikoro, Sikasso, Mopti, Tombouctou et Gao de 2018 -2019.

· Renforcement du leadership et amélioration des moyens d’existence des femmes et des jeunes » dans la région de Ségou avec OXFAM (Mai 2018-avril 2019), cercle de Bla, commune de Touna et  cercle de Ségou (commune de Cinzana).

· Consolidation du Projet d’Irrigation D’alatona, CPIA Mali  avec USAID dans la région de Ségou (2012 -2015), cercle de Niono, zone d’alatona.





Volet 4 : Economie locale
· Accompagnement des producteurs de tomates et de maïs dans la fourniture de matières premières aux deux UTA (Unité de Transformation Agro-alimentaire) dans le cercle de Koutiala, avec la DDC, région de Kouitala, Cercle de Koutiala (communes de Molobala, M’pessoba, Kouniana, Zebala et Sorobassso), Cercle de Yorosso : commune de Karangana). (2020-2022)

· Epargner pour le changement et la santé de la reproduction avec OXFAM sur le financement de FAHU, Plan Mali, world vision  de (2009-2015) dans les régions de Ségou et Mopti, cercle de Bla (toutes les 17 communes) cercle de Bankass (commune de Kanibonzon).

Volet 5 : Environnement-changement climatique-gestion des ressources naturelles 
· Projet de Renforcement des Initiatives Communautaires pour la Résilience aux   Extrêmes Climatiques, RIC4REC  avec IRD (Avril 2015-Mars 2018), régions de Koulikoro et Ségou. 

· Programme Conjoint d’Appui à la Gestion Intégrée des Ressources en Eau (PCA-GIRE)» dans les régions de Koulikoro, Ségou, Sikasso et Mopti avec les Pays Bas/Direction Nationale de l’Hydraulique (DNH), de Janvier 2018 à décembre 2020.

· Koulikoro, cerles de Koulikoro, Kangaba et Diola (Communes de Dinandougou, Nyamina, Tougouni, Megetan, Tienfala, Minindian, Maramandougou, Nouga, Selefougou, Kaniogo, Kaladougou, Kilidougou, Nangola, Wacoro).

· Ségou, cercles de Ségou, San et Barouéli (communes de Sansanding, Sibila, San, Gouan, Niasso, Ouolon, Tineni, Tamani, Boidié, Somo, Dougoufè).  

· Sikasso, Cercles de Sikasso, Kadiolo, Bougouni, Koutiala, Yanfolila, Niéna (Communes de Fourou, Misseni, Garalo, Bladjè-tièmala, Defina, Yridougou, Sibirila, Yinindougou, Loulouni, Nimbougou, Kai, Danderesso, Fama, Dioumatènè, Kafouzièla, Klela, Nongo-Souala, Finkolo AC, Zangaradougou, Kouoro barrage, Zangasso, Molobala, Soungolo, Diouladougou kafo, Fagui, Baya, Tagandougou, Sankarani, Diallonfoula, Seremoussa ani samou, Yallankoro soloba, Niéna, Finkolo ganadougou, Zanièna, N’tjikouna, Miniko).

· Mopti, Cercles de Bankass et Koro (Communes de Sokoura, Ouenkoro, Tori, Segué, Baye, Koulougon, Dougouténé 1, Dougouténé 2, Pel maoudé, Koro, Diallassagou) 

· EPGAP (Energy – Poverty and Gender in Agro Processing), avec la SNV dans les régions de Koulikoro et Ségou (2015-2016).

Volet 6 : Formation professionnelle
· [bookmark: _Toc2856559][bookmark: _Toc97415201]Projet de Formation Professionnelle, Insertion et Appui à l’Entreprenariat des Jeunes Ruraux (FIER) dans la région de Koulikoro avec FIDA (2017-2022), Cercle de Banamba  (communes de Banamba, Duguwolowila, Benkadi, Madina-Sacko),  Cercle de Kolokani  (communes de Sagabala, Didiéni, Guihoyo, Kolokani, SebeKoro,Wolodo, Nokon, Massantola).
Volet 7 : Santé
· Programme jeunes leaders santé reproductive des adolescents et  jeunes (JL-SRAJ -Jigiya) dans les cercles de Dioila (communes de kaladougou, Dégenekoro,Guégneka, N’Golobougou et de Banamba( communes de Banamba, Madina Sacko, Toubacoura, Benkadi, région de Koulikoro (janvier à décembre 2022) avec CAEB. 

· Actions concertées pour l’amélioration de la santé de la reproduction et la promotion des droits des femmes et des filles «  (Kènèya ni Maya Hakew Sabatili) », (mai 2015 –Décembre 2017) dans la région de Ségou avec l’ONG ASDAP sur financement des pays Bas dans toutes les communes de Bla.

· [bookmark: _Toc97415197]Contribution à la réduction de la mortalité et de la morbidité liées à la SR et aux pratiques traditionnelles néfastes au niveau du district sanitaire de Bla (DEBBO ALAFIA) avec les  Pays Bas et ASDAP, dans la région de Ségou (2019-2022), district sanitaire de Bla ( communes de Benguéné, Bla, Dièna, Diaramana,Dougouolo,Falo,Fani,Kemeni,Niala,Samabogo,Somasso,Tiemena et Yangasso). 


Volet 8 : WASH
· [bookmark: _Toc97415193]Projet de Renforcement de la Résilience par des moyens de subsistance améliorés et diversifiés et la promotion durable des structures communautaires, région de Ségou, cercles de  Ségou et Bla, communes de Cinzana , Sakoîba, Bla et Yangasso (octobre  2021 à décembre 2022) avec OXFAM et BMZ.
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